

作品音乐会下月28日举行,刘欢、那英、老狼、叶蓓、韩庚等加盟

# 高晓松:老友聊天,吉他谈心

本报讯 (记者康沛 实习生文逸)高晓松“此间的少年”作品音乐会即将于4月28日在万事达中心(五棵松体育馆)举办。昨日,高晓松携好友老狼和叶蓓举办发布会造势,他介绍,已经定下的演出阵容除了刘欢、那英、老狼、叶蓓、萨顶顶、韩庚、谭维维、郁可唯等,还将有两位未公布的“超级巨星”加盟。

上了《新闻联播》后,没人认错他

在昨天的发布会上,高晓松评价自己那代人是“好时代里的坏孩子,现在愿意做坏时代里的好孩子”,他说“过去的坏孩子和现在的好孩子”也是本次演唱会的

主题,而演唱会名为“此间的少年”意为“当时在此间有这样一群少年,现在都老了。曾经抱着吉他歌唱的少年,是这个时代最好的记忆”。高晓松介绍,届时自己将担任主持人,以“老友聊天忆旧”的形式串起每首作品,“希望能回到大学草地,大家抱着吉他谈心的感觉。”

老狼和高晓松是校园民谣时代经常被连在一起的名字,昨日回顾往昔时,高晓松说,当年曾有很多人以为“老狼”是自己的笔名,有次老狼驾车违章,交警也指着他直呼“高晓松”。对此,老狼则开玩笑说高晓松“自从上了《新闻联播》(指酒驾事件),没有人会认错他”。

脑袋大了,共鸣就大了

自称“服务过三代音乐人”的高晓松,昨日还被赠予“文青翘楚浪子班头”的旗子,他直言,自己曾努力想达到这样标准,“但现在有点脸红”。他也不忘调侃自己“嗓子变老了,脖子越来越粗,脑袋大了,共鸣就大了”。

高晓松透露,自己在家会写歌给妻子,并会抱着吉他亲自弹唱给她听,至于女儿,到现在还未曾写过歌给她,但一定会写。他直言,自己从女儿身上看到最多的就是正面,也学会了用女儿的眼光看世界,发现更多世界的美好和温暖。



有叶蓓(中)、老狼(右一)捧场,高晓松心情大好。

本报记者 吴江 摄

## 百岁雕塑家曾竹韶去世

曾创作人民英雄纪念碑《虎门销烟》浮雕

本报讯 (记者李健亚)又一位百岁艺术家去世。昨日记者从中央美院获悉,著名雕塑家、美术教育家、新中国雕塑事业奠基者之一的曾竹韶于3月12日在北京去世,享年104岁。遵照曾竹韶遗愿与家属要求,身后不举办大型追悼活动。

作为雕塑家曾竹韶曾参与人民英雄纪念碑的建设与浮雕创作,其中《虎门销烟》的浮雕便是其作品。在天安门广场人民英雄纪念碑留下8幅不朽浮雕作品的共有包括曾竹韶在内的8位雕塑界大师,而随着曾竹韶在北京协和医院的离世,宣告了这

八位创作人民英雄纪念碑浮雕的雕塑大师群体悉数离我们而去。

雕塑家李象群告诉记者,新中国雕塑事业奠基者之一的曾竹韶在创作上不仅留下了《虎门销烟》、老央美的建筑浮雕,还在肖像雕塑上创造了独特的风格,“曾老的肖像雕塑将西方和东方风格相结合,并很好地传承给了我们这一代,在中国雕塑教育上起到了很大作用。”

国家博物馆副馆长陈履生则告诉记者,此前正在洽谈曾竹韶的捐赠作品展。不过,目前该捐赠作品展还未确定展览时间。

### 人物简介

**曾竹韶** 著名雕塑家、新中国雕塑事业奠基者之一。他的作品坚持革命的现实主义与革命的浪漫主义相交融,代表作品有:人民英雄纪念碑《虎门销烟》、中山公园《孙中山》、地质博物馆《李四光》、北京大学《蔡元培》、《陶铸》等。

## 嘉德四季下周开拍

5000余件作品上拍,黄胄精品《人物册》领衔

本报讯 (记者李健亚)昨日中国嘉德在京公布此次四季拍卖中将亮相黄胄《人物册》等精品。中国嘉德相关负责人称此次四季中国书画部分总量比此前有所涨幅,而且专场设置上也会注重成交率以提振市场信心。

中国嘉德今年首场拍卖“嘉德四季第29期拍卖会”将于3月21日拉开帷幕,亮相中国书画、瓷器、古籍善本等拍品5000余件。其中包括黄胄历时五

年为“五桂山房”主人精心绘制的盛年之作八开《人物册》、周臣《秋江独钓图》扇面等拍品。据介绍,周臣《秋江独钓图》扇面为2010年浙江博物馆中国古代书画艺术典藏大展展览作品,“文革”抄家时被文管部门列为一级品。

一直以来中国嘉德的首场四季拍品都被业内视为本年度艺术品市场走向的一个指标。中国嘉德副总裁胡妍妍告诉记者,从周边环境来看,日本拍卖结果不错,

即将举行的纽约艺术周也增加了不少中国书画和中国瓷器,这表明刚性的市场需求依然存在;此次嘉德四季也采取合理估价,减少此前涨幅过快的名家作品以及一些无底价拍卖等策略,以提高成交率从而提振市场。提振市场的一大利好消息是,将于5月亮相的嘉德春拍中将有李可染的重磅作品《韶山》出场。这幅作品是李可染该系列作品中尺幅最大的,1996年在嘉德拍卖中曾拍出160余万元高价。

## 江苏卫视晚间大换脸

益智类节目《一站到底》改一周双播

本报讯 (记者勾伊娜)从下周一起,江苏卫视晚间版面将整体“大换脸”,除了求职类节目《脱颖而出》和益智节目《非常了得》还在原来的周二、三播出外,原本周四晚间播出的励志情感类节目《梦想成真》由周四调整到周一,新形态益智节目《一站到底》每周四、五晚间双播,成为继《非诚勿扰》

第二个一周双播的节目。《一站到底》每期参加节目的有11人,分为10位守播者和1位挑战者。无论是守播者还是攻播者,在规定的时间内只要一题没答对,机关打开,整个人便会即刻坠入“陷阱”。《一站到底》自开播以来收视成绩不俗,3月9日播出的第二期已夺得同时段电视栏目收视第一。

### 相关链接 汪涵入主“天声一队”

3月30日晚,湖南卫视《天声一队》将正式与观众见面。节目由汪涵、何炅联袂主持,以直播形式在每周五晚亮

相。节目将邀请三位明星和草根队同台竞技。目前,蔡国庆已经与节目组签约,以嘉宾身份在舞台上接受观众评判。

## 猴王吴樾赴台抢亲

本报讯 (记者天蓝 实习生王茜)日前,由中国国家话剧院、台湾“两厅院”与台北艺术大学共同制作的话剧《西厢记外传》在台湾举行发布会,宣布四月在台湾首演后将于5月23日进驻北京国家大剧院。新版电视连续剧《西游记》的“猴王”吴樾将扮演男主角孙飞虎。

《西厢记外传》编剧姚一苇是华人戏剧界著名现代戏剧家。该剧是他1965年根据古典名著《西厢记》创作的剧本,剧中孙飞虎从强盗头子变成不顾一切追寻所爱的男子汉。



## “荷兰人”开始登船

昨日国家大剧院制作的瓦格纳歌剧《漂泊的荷兰人》,向媒体展示了该剧第一幕:荷兰人与挪威船长达兰德初次相见。大剧院告诉记者,该船体高达12米、长约15米。不过这仅仅是剧中“尺码”较小的一艘船,而荷兰船长那艘大名鼎鼎的“幽灵船”高约14米,届时将一直从舞台最深处驶到观众的眼前。

昨日荷兰人扮演者卡则里与挪威船长达兰德的扮演者鲁特林同时亮相。两位男演员亦庄亦谐的配合为这部传奇大戏增添了不少看点。据悉,该剧将于4月3日首演。

本报记者 薛璐 天蓝 实习生 王茜